

挖掘亮点项目 指引工作方向

4月12日、13日,北京市朝阳区三间房地区办事处组织召开了2017年度基层党组织服务群众结项评审会。为确保评审会取得良好效果,真正达到利于总结项目、优化项目设计的目的,此次会议为期两天,26个基层单位共分为4组进行评审。

此次评审会特别邀请了民政部培训中心、民政部社会工作研究中心特约研究员卢磊老师,以及有着多年一线服务经验的北京市优秀党务工作者黄红老师作为评审。参加评审会的有各社区党委和村党支部书记、副书记、党务工作者及项目实施人。

此次评审会共涉及72个基层党组织服务群众项目,内容涵盖社区便民服务、环境保护、文化教育、邻里融合等多方面。评审会现场,各社区、村党务工作负责人及项目实施人分别从项目背景、目标、具体工作方法、实施成效、经验总结、经费使用等方面展示项目成果,并对评审团的提问进行回答。

黄红老师在评审过程中提到,基层党组织在基层治理工作中有统领引导的作用,党员作为先锋模范带动百姓参与其中,为专项经费的项目奠定了基调。通过此次评审,卢磊老师看到了不少具有地区党建特色的亮点项目,他特别指出,多元主体参与是有效发挥党组织统领、党员模范带头作用的必然趋势,在已有专业组织介入提供专业服务的基础上,需要进一步深入培育、培养内生的红色力量,如党员自



治服务组织,促使基层党组织服务群众项目更具有可持续性。同时,他建议各基层党组织在项目设计时要注重前期调研,项目成效要凸显量化的数据及满意度调查,以佐证项目的实际成果。

2017年度三间房基层党组织服务群众结项评审

会的开展,为各社区、村以及项目实施方总结并展示项目工作成果提供了平台,加深了围绕党组织统领多元主体服务群众的意识,为下一阶段各社区党委、村党支部计划并开展工作拓展了思路、指引了方向。

供稿/党建办 朱宏伟

三间房召开2017年社区创享计划项目总结会暨2018年项目启动仪式

绽放五个精彩 打造一个精致

为了总结展示北京市朝阳区三间房地区办事处2017年社区创享计划项目的实施情况,同时启动2018年创享计划项目,4月10日上午,来自三间房15个社区的社区干部及居民骨干代表齐聚一堂,召开三间房2017年度社区创享计划项目总结会暨2018年项目启动仪式。

会议在三间房地区办事处社区办负责人韩建强的致辞中拉开帷幕,他介绍了三间房创享计划的发展情况,并对2018年的项目实施提出了要求,强调各社区要对优秀成果和经验进行分析、探讨与总结,不断创新工作方法,为2018年创享计划获得丰硕成果打下



坚实的基础。

随后,康乐颐年社工事务所汇报2017年项目的实施情况,分别从项目概况、实施情况、项目的成长性、项目展望等四个

方面进行汇报。双柳社区陈红梅分享了社区在做创享计划项目过程中的经验。双柳社区在2017年的项目实施中,五个提案都属于便民服务类项目,为社区和谐共融做了良好的铺垫,也对今年三间房服务类项目有一定的启发。

大会第四项议程由韩建强为福怡苑社区曙光评剧队等十个“2017年度优秀提案项目”进行颁奖,随后由美然

动力社区秋韵舞蹈队队长马宜玲做经验分享,他们的提案内容主要针对舞蹈方面,但经过队伍的培育转型,目前,全部成员已加入到社区楼门文化督导队当中,以

他们的方式为社区建设做贡献。最后,立德社工的工作人员马春雷介绍2018年朝阳区关于社区创享计划项目的工作重点——“五个多彩,一个精致”。

据悉,本次会议由三间房地区办事处社区办主办,立德社会工作事务所和康乐颐年社工事务所协办,会议的筹备得到了各个社区“两委”以及社区社会组织的大力支持。通过对三间房社区创享计划实施情况进行总结分享,能够动员更多的社区以及志愿者参与进来,发挥居民在社区治理中的主导作用,让社区多元主体对项目的开展总体情况进行了解,为2018年创享计划获得丰硕成果打下坚实基础。

供稿/立德社工 马春雷

三间房地区“三管齐下”做细双报到工作

做实双报到 党员找到家

4月12日,北京市朝阳区三间房地区办事处组织召开机关、社区、村、地区直属企业党组织书记参加的双报到工作部署会,地区工委副书记张国海主持会议,并就报到工作的时间节点、意义以及报到工作需注意的事项进行了动员。要求各基层党组织通过报到工作,切实发挥报到党员的模范作用,利用好这支队伍,为社区和谐发展献计、献言、献策。三间房地区要三管齐下,迎接党员、党组织报到,并对机关党组织的报到进行安排。



在随后的两周时间内,各社区、村积极采取各种方式,迎接党员“回家”报到。截至4月22日17时,共有近3000名党员回到社区、村党组织报到。各社区、村纷纷建立在职党员联络群,制作在职党员联系表,并向在职党员发出“社区事务大家评,社区事务大家议,社区决策大家定”的号召,号召在职党员充分利用自身的资源、所在单位的资源,积极为社区建设作贡献。一些在职党员在报到当天就向社区提出了好的建议。供稿/党建办 周颖